

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 142 (1042)

12 НОЯБРЯ 1943 года, ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта, успешно развивая наступление, сегодня, 7 ноября, в результате стремительного удара танковых войск генерал-лейтенанта Рыбалко овладели городом **Фастов**—крупным узлом железных дорог и оперативно важным опорным пунктом обороны немцев на Юго-Западном направлении.

Таким образом, прервана основная железнодорожная магистраль, связывавшая киевскую группировку немцев с их криворожской группировкой.

В боях за освобождение города **Фастов** особенно отличились:

6 Гвардейский Киевский танковый корпус генерал-майора танковых войск **Панфилова**, 91 отдельная танковая бригада полковника **Якубовского**, 22 Гвардейская мотострелковая бригада полковника **Михайлова**, 51 Гвардейская танковая бригада подполковника **Новохатько**, 52 Гвардейская танковая бригада подполковника **Плещко**, 53 Гвардейская танковая бригада полковника **Архипова** и 1893 самоходный артиллерийский полк подполковника **Бассова**.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города **Фастов**, присвоить наименование „**Фастовских**“.

Впредь эти соединения и части именовать:

91-я Фастовская отдельная танковая бригада,
22-я Гвардейская Фастовская мотострелковая бригада,

51-я Гвардейская Фастовская танковая бригада,
52-я Гвардейская Фастовская танковая бригада,
53-я Гвардейская Фастовская танковая бригада,
1893-й Фастовский самоходный артиллерийский полк.

6-й Гвардейский Киевский танковый корпус второй раз отличившийся в боях с немецкими захватчиками представить к награждению орденом **Красного Знамени**.

Сегодня, 7 ноября, в 20 часов столица нашей Родины **Москва** от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город **Фастов**,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **объявляю** благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **Фастов**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

7 ноября 1943 г.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

ПОЧЕТНЫЙ

СПИСОК

Предприятий, выполнивших обязательства в предотвратительном социалистическом соревновании

1. **ДИСТАНЦИЯ ПУТИ** (начальник дистанции пути тов. **Ряпша**, секретарь парторганизации тов. **Назаров**, председатель МК тов. **Полотовский**).

2. **ВАГОННОЕ ДЕПО** (начальник депо тов. **Тяглый**, секретарь парторганизации тов. **Тихомиров**, председатель МК тов. **Ватлин**).

3. **ЛЕСПРОМХОЗ** (директор тов. **Новиков**, парторг обкома ВКП(б) тов. **Блохин**, председатель райкома союза тов. **Ильинова**).

★★★

Успехи Красной Армии были бы невозможны без поддержки народа, без самоотверженной работы советских людей на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве. Советский народ в трудных военных условиях сумел обеспечить свою армию всем минимально необходимым и непрестанно совершенствовал ее боевую технику.

(Из донлада Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина 6 ноября 1943 г.)

С НОВОЙ СИЛОЙ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

Обращение коллектива промывочного цеха ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий железнодорожного узла и города

Дорогие товарищи!

Красная Армия и советский народ достигли за истекший год больших успехов в борьбе против немецких захватчиков. Мы добились коренного перелома в войне в пользу нашей страны, и война теперь идет к окончательной развязке. Но советским людям не пристало останавливаться на достигнутом, упиваться своими успехами. Победу можно упустить, если в наших рядах появится самоуспокоение. Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя. Победа теперь близка, но, чтобы ее звоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте."

Эти мудрые и правдивые сталинские слова глубоко проникли в наши сердца и призывают всех нас еще с большей энергией, еще с большей самоотверженностью работать для фронта, работать так, чтобы каждый час нашего труда для отечества был достойным вкладом в дело победы.

Отвечая на призыв Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, коллектив нашего цеха с новой силой развертывает социалистическое соревнование.

Мы восприняли указания товарища Сталина — работать для фронта с удвоенной энергией, как боевой приказ, который должен быть выполнен во что бы то ни стало.

Товарищ Сталин в своем докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1943 г. подчеркивает огромное значение транспорта в дни войны. Транспорт является, как известно, важнейшим средст-

вом связи между тылом и фронтом. Можно производить большое количество вооружения и огнеприпасов, но, если они не доставляются во время к фронту при помощи транспорта, они могут остаться бесполезным грузом для деда фронта."

Такая оценка значимости транспорта, родного брата Красной Армии заставляет нас устроить темпы в труде. Наш коллектив решил продолжить социалистическое соревнование, ставя своей задачей достойно встретить День Стalinской Конституции и успешно завершить производственный год.

Рабочие и командиры промывочного цеха, горя желанием оказать максимальную помощь Красной Армии в ее борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, обязуются:

1. На основе улучшения технологического процесса сократить простой паровозов серии ФД в промывочном ремонте на 2 часа, остальных серий — на 1 час.

2. Борясь за ликвидацию межпромывочного ремонта, содержать котлы в отличном состоянии, не допускать межпромывочного пробега паровозов.

3. Довести производительность труда не ниже чем до 180 процентов.

4. В ноябре и декабре отремонтировать силами комплексных бригад 10 эвако-паровозов.

5. Все рабочие места и инструмент привести в культурное состояние.

6. Создать неснижаемый переходящий комплект деталей в точном соответствии с приказом 78-Ц.

8. К 5 декабря — Дню Стalinской Конституции подготовить 25 слесарей и подручных.

9. Всемерно помогать областям

и дорогам, освобожденным от немецко-фашистских захватчиков.

Коллектив промывочного цеха обращается ко всем рабочим, работникам, инженерам, техникам и служащим предприятий узла и города с призывом — продолжить социалистическое соревнование п достойно, новыми производственными победами встретить День Стalinской Конституции.

Пока война продолжается — жить только войной. Все наши силы, все наши помыслы должны быть подчинены одному — задаче разгрома немецкого врага и быстрейшего очищения временно оккупированных советских территорий от гитлеровских орд.

Красная Армия наступает на фронте. Мы наступаем и будем наступать в труде.

Еще больше напрягем свои силы, товарищи! Работать с еще большей самоотверженностью! Победа советского оружия будет достойной наградой за наш труд.

Достойно встретим День Стalinской Конституции!

Да здравствует наша славная советская Родина!

Да здравствует наша могучая Красная Армия!

Нашему Великому полководцу, нашему вождю и учителю товарищу Стalinу — слава!

По поручению коллектива цеха промывки Тайгинского провозного депо:

И. Сафонов — Герой Социалистического Труда, мастер промывочного цеха, **Г. Назаров** — мастер теплой промывки, **В. Хряпкин** — слесарь, **В. Карапетян** — слесарь, **М. Вернидуб** — слесарь, **Д. Юдин** — бригадир комплексной бригады, **С. Домашенко** — слесарь, **Г. Гонилов** — приемщик НКПС, **А. Лобанов** — мастер механического цеха и другие.

На фронтах отечественной войны

10 НОЯБРЯ

В течение 10 ноября войска 1-го Украинского фронта, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Киевской области Иванов, Гребенка, а также заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе Россоха, Карниловна, Навалевна, Конная Выдумна, Домановна, Русаки, Федоровна, Суначи, Яхновна, Раска, Песовна, Майдановна, Забуянье, Камаровна, Раевна, Раковичи, Ставице, Высоное, Лазаревна, Дубровна, Хомутец, Вильши, Дедовщина, Веприн, Пинчуни, Степановна, Макеевна, Васильево, Черняхов, Мировна.

На Керченском полуострове наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма в прежних районах и улучшили свои позиции.

В районе западнее и северо-западнее города Невель наши войска продолжали вести бои местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

На остальных участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 9 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 53 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

11 НОЯБРЯ

Чаров Подел, Громыни, Ястребна, Новая Кузнецкая, Ручаевна.

В районе западнее и северо-западнее города Невель наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести бои местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

На остальных участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 10 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 87 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.

ДОКЛАД И ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ВДОХНОВЛЯЕТ НА НОВЫЕ СЛАВНЫЕ ПОДВИГИ

НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

С большим патриотическим подъемом прошли в сменах склада топлива станции Тайга собрания, посвященные докладу и приказу товарища Сталина. Рабочие единодушно заявляют, что доклад и приказ товарища Сталина, а также радостная весть о взятии советскими войсками г. Киева, вливают в них бодрость и уверенность в быстрой победе над врагом.

Выступая на собраниях, рабочие с гордостью повторяют слова товарища Сталина об ответственной роли транспорта в дни войны, радуются той оценке, которую вождь дал работе транспортников.

— Мы гордимся, — говорит грузчик т. Буцыгин, — что принадлежим к дружной семье железнодорожников. В своем докладе товарищ Сталин сказал: «И если несмотря на трудности военного времени и недостаток топлива, нам все же удалось снабжать фронт всем необходимым, то в этом надо признать, прежде всего, заслугу наших транспортных рабочих и служащих». Такая оценка обязывает нас уделять больше времени, мобилизовать все внутренние ресурсы на выполнение и перевыполнение планов. Беру на себя обязательство давать по две нормы за смену.

Грузчик т. Прохоров взял обязательство работать за троих. Рабочие бригады т. Сокольникова заявили, что в ответ на доклад и приказ товарища Сталина они повысят свою производительность труда до 150 процентов.

Свои обязательства угольщики с честью выполняют. Бригада т. Сокольникова 8 ноября свое задание выполнила на 166 процентов. Грузчик т. Буцыгин дает по 3 нормы за смену, а т. Прохоров, как и обещал, работает за троих.

В. Новленко.

Стахановский двухдекадник

С большой радостью встретили рабочие мастерских Тайгинской дистанции весть о награждении Маршала Советского Союза товарища Сталина орденом Суворова 1-й степени. В ответ на это они решили обяжать стахановский двухдекадник по ремонту инструмента для дорог, освобожденных Красной Армией от немецко-фашистских захватчиков.

Месячное задание по ремонту инструмента коллектив мастерских взял обязательство выполнить за 20 дней.

Е. Материнин.

УСИЛИМ ПОМОЩЬ ДЕТИМ ФРОНТОВИКОВ

Несмотря на трудности военного времени, наша Родина делает все необходимое для улучшения материально-бытового положения детей, чьи отцы ведут на фронте героическую борьбу, освобождая родную землю от немецко-фашистских захватчиков. Наша задача заключается в том, чтобы подрастающее поколение выросло вполне грамотным, культурным, физически здоровым, беззаветно любящим нашу прекрасную Родину.

С 1 октября по 1 ноября в нашем городе проходил месячник помощи детям фронтовиков. В задачу его входило — создать такие условия, при которых все дети фронтовиков школьного возраста, особенно дети, чьи отцы погибли в боях за Родину, смогли бы бесперебойно посещать школу и успешно учиться.

Как прошел месячник помощи детям фронтовиков?

Большинство партийных, комсомольских и профсоюзных организаций возглавили работу по проведению месячника и превратили его в массовую общественную

Будем работать еще лучше

На первом занятии слово взял слесарь-котельщик т. Яковенко. Он сказал:

— Наша Красная Армия успешно продвигается вперед. Товарищ Сталин в своем докладе прямо говорит, что «день нашей победы приближается». Это обязывает нас работать еще лучше, еще напряженнее. В ответ на доклад и приказ вождя я обязуюсь не меньше, чем на 20 процентов поднять производительность труда и призываю к этому всех рабочих нашего цеха.

Также обязательства берут на себя другие котельщики.

М. Пасюнов.

На лесоучастках

7 ноября, в первый день праздника, на лесоучастки Тайгинского леспромхоза Северокузбасслеса поступили газеты с текстом доклада и приказа Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Доклад и приказ с большим вниманием читали лесорубы, вожчики леса, домашние хозяйки.

На коллективных беседах, посвященных этим историческим документам, стахановцы леса заявляют, что в ноябре сработают еще лучше, чем работали в октябре.

— Мы продолжим социалистическое соревнование — заявили стахановцы Мозаловского лесоучастка, — чтобы новыми трудовыми подвигами салютовать Красной

Армии, освободившей Киев и другие города Украины.

Тайгинский леспромхоз в пред-octябрьском соревновании занял первое место по системе треста Северокузбасслеса. Этот производственный успех тайгинцы решили во чтобы то ни стало закрепить.

Воодушевленные докладом и приказом товарища Сталина, они взяли на себя дополнительные обязательства.

Особенно хорошо работает бригада на Мозаловском лесоучастке, где мастером т. Портнов Задание по заготовке леса она выполняет в среднем на 300 процентов, по подвозке — на 190 процентов, по вывозке тракторами — на 120 процентов.

П. Дыченко.

Не успокаиваться на достигнутом

В Тайгинском вагонном депо состоялся митинг, посвященный докладу Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся г. Москвы 6 ноября 1943 г.

Митинг выился в демонстрацию единого стремления вагонников ответить на доклад вождя еще большим усилением помощи фронту.

Одни за одним выступали рабочие и командиры с призывом работать так, чтобы фронт чувствовал помочь тайгинских железнодорожников.

— Товарищ Сталин, — говорит смелый мастер т. Стародубцев, — предупреждает нас не успокаиваться на достигнутом. Было бы преступлением перед Родиной — сказано у него в докладе — перед советскими людьми, временно под-

павшими под фашистское ярмо, перед народами Европы, изывающими под немецким игом, если бы мы не использовали всех возможностей для ускорения разгрома врага. Нельзя давать врагу передышки. Вот почему мы должны напрячь все наши силы, чтобы добить врага! Наш долг — каждый день увеличивать темпы в труде. Мы должны, как и в истекшем месяце досрочно выполнить свои задания по всем видам ремонта.

С таким же призывом выступили т. Власенко — бригадир механического цеха, т. Зоболев — поездный мастер и другие.

Коллектив вагонников взял обязательство выполнить месячное задание по капитальному ремонту на 120 процентов, по среднему ремонту — на 110 процентов и по годовому — на 120 процентов.

А. Каверин.

хоз и другие работают бригады по ремонту квартир. Пошивочные мастерские в первую очередь выполняют заказы для детей фронтовиков.

Особенно большую помощь детям фронтовиков оказали за время месячника дети, чьи отцы ведут на фронте героическую борьбу, освобождая родную землю от немецко-фашистских захватчиков. Наша задача заключается в том, чтобы подрастающее поколение выросло вполне грамотным, культурным, физически здоровым, беззаветно любящим нашу прекрасную Родину.

За время месячника детям военнослужащих оказана большая помощь. Где партийные, комсомольские и профсоюзные организации проявили инициативу и большевистскую настойчивость, там для семей фронтовиков заготовили и подвезли дрова, отремонтировали квартиры, изменили картофель и овощи, организовали пошив одежды и обуви, оказали и другую помощь.

За время месячника заготовлено дров 4.781 кубометр, картофеля 15.754 килограмма, собрано денег 47.839 рублей.

Выдано семьям фронтовиков угля 286 тонн, обуви — 648 пар, манифактуры — 293 метра, трикотажных изделий — 1.213 штук, костюмов — 42, полушубков — 400 штук, валенок — 21 пара, шерсти для катки валенок. Вывезено 196 вагонов сена.

При таких организациях как паровозное и вагонное депо, НЖЧ, станция, дистанция пути, леспром-

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

— Товарищ Сталин в своем докладе подчеркнул, что успехи Красной Армии были бы невозможны без поддержки народа, без самоотверженной работы советских людей. Вот почему нам нужно работать еще лучше, досрочно выполнять планы, трудиться, не жалея сил и энергии.

Так заявил на собрании рабочих артели «Красный швейник» закрайщик т. Турлаков. Его поддержал весь коллектив. Собрание решило в ответ на доклад и приказ товарища Сталина не позднее чем к 5 декабря — Дню Стalinской Конституции выполнить годовую производственную программу.

Сейчас в коллективе артели большой производственный подъем. С новой силой разгорается социалистическое соревнование. Бригада соревнуется с бригадой.

Впереди в соревновании идет швейный цех. Здесь средняя производительность труда составляет больше 200 процентов. Невыполнения норм нет.

Основной контингент рабочих швейного цеха — молодежь. Но молодые производственники в работе не уступают квалифицированным рабочим. Например, молодая стахановка т. Скулькина дает две с половиной нормы за смену.

В трудных условиях работает коллектив, овчинного завода. Но овчинников трудности не страшат. Воодушевленные докладом товарища Сталина, они перевыполняют дневные задания. Особенно хорошо работают в эти дни т. Мыслинская, Соловьев, Овчинникова.

Ежедневно выполняет производственную программу сапожный цех, где мастером т. Маковский.

Н. Смирнов.

ВСТАЮТ НА ВАХТУ

Еще до митинга стахановки Тайгинской швейной фабрики договорились чем ответить на исторический доклад и приказ товарища Сталина.

На митинге выступили швейницы, машинистки т. Иванова, Полякова, Семенова и другие. Тов. Иванова сказала:

— Наш ответ на доклад вождя — дать больше продукции. Беру на себя обязательство давать три нормы за смену.

Предложение лучшей стахановки было принято всем коллективом. С 11 ноября работницы фабрики встают на стахановскую вахту.



Осенью 1941 года гитлеровские банды ворвались в деревню Баталы Знаменского района, Смоленской области. Тяжело раненым комиссар артиллерийского полка передал на хранение колхозница Ольга Филипповна Пискарева боевое знамя. Гитлеровцы грабили, обыскивали дома и погреба, искали красноармейцев и большевиков. Ольга Филипповна обернула знамя вокруг тела и несколько часов хранила его так. Следующей ночью она бережно уложила его в ведро и зарыла в сухую землю.

Немецко-фашистские мерзавцы расстреляли невестку Пискареву за то, что ее муж находился в Красной Армии, расстреляли племянника, а затем схватили ее мужа.

Зверства немцев не испугали преданную дочь русского народа. Она сохранила святыню полка и выполнила наказ комиссара. Когда части Красной Армии освободили от гитлеровских бандитов деревню Баталы — Ольга Филипповна передала знамя полку командированию Красной Армии.

Правительство высоко оценило патриотический подвиг колхозницы Пискаревой — она награждена орденом Красного Знамени.

На снимке: О. Ф. Пискарева.

Он помогает Родине

Инвалид отечественной войны. Совельев выезжал в колхоз «Красная гвардия», Яшкинского района помогать в уборке второго урожая. Он по-стахановски работал на социалистических полях и выработал 100 трудодней. Правление колхоза полностью выдало Совельеву заработанные им продукты.

Тов. Совельев заявляет, что ждя помочь Родине, он выполнит любую работу какая будет ему под силу.

Л. Измельцева.

Предприятия местной промышленности, в частности артель «Красный ударник». Там не всегда понят, что в первую очередь обувь должна ремонтироваться детям фронтовиков. Трудящиеся города горят желаниям оказать помощь детям фронтовиков, но им нужно помочь сдеть это. Партийным и профсоюзным организациям необходима расторопность. Но этого сделано не было. В результате за весь месяцник связисты собрали для детей военнослужащих только несколько предметов одежды.

Небольшой помощью ограничились горкомхоз: отремонтировал 13 квартир семьям фронтовиков. Артель «Строитель коммунизма» помогла красноармейкам только дровами. Очень мало что сделал для стройки.

Необходимо, чтобы каждая семья военнослужащего была обеспечена на зиму топливом. К сожалению, далеко не все хозяйственники это себе уяснили. Зима только что началась, уже поступают справедливые жалобы на то, что тормозится вывозка дров семьям военнослужащих.

Забота о воспитании детей — это дело комсомола. Комсомол должен быть душой, инициатором, организатором всех практических мероприятий по оказанию помощи детям фронтовиков.

Месячник закончился. Закрепит его результаты, умножит их повседневно оказывать помощь семьям военнослужащих — наш долг перед Родиной.

И. Попов,
зав. военным отделом
Тайгинского горкома партии.

**Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ.**